
Citlivá obnova ikonického hotelu: 
bývalý InterContinental láká k návštěvě

Bývalý pražský hotel InterContinental je jedním z vrcholných příkladů evropské brutalistní architektury. 
Vznikl s myšlenkou ukázat to nejlepší z Československa a v 70. letech byl vůbec první americkou 
investicí v tehdejším východním bloku. Byl navržen týmem architekta Karla Filsaka, který k tvorbě přizval 
i výtvarné umělce. Výsledkem byl tehdy možná poslední tzv. generační projekt – „Gesamtkunstwerk“ –, 
který odrážel kvalitu architektury, užitného umění i české kultury 60. a 70. let. 
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O
d svého otevření se InterContinental 
stal výkladní skříní československé-
ho designu a umění, symbolem luxu-

su a špičkové gastronomie. Mohl se srovná-
vat s nejlepšími světovými hotely. Výjimečnou 
stavbu v srdci Prahy se před časem rozhod-
la zachránit trojice českých podnikatelů –
Oldřich Šlemr, Pavel Baudiš a Eduard Kučera. 
Byli přesvědčeni, že proměnou musí projít 
nejen budova, ale i celé okolí, které zůstalo 
nedokončené a tvořilo komunikačně kolizní 
místo v samotném středu města. K práci na 
projektu si vybrali architekta Marka Tichého 
a jeho kancelář TaK Architects. S vizí obnove-
ní ikony se před pěti lety začala realizovat roz-
sáhlá rekonstrukce hotelu.

Myšlenkou architekta bylo ukázat dřívěj-
ší části budovy v novém světle, hotel rozšířit 
a doplnit o novou vrstvu. Nezůstal proto jen 
u vlastního objektu. Doplnil ho o řadu dosta-
veb a konverzí prošel i okolní veřejný prostor. 
Díky této „demokratizaci“ se stavba po mno-
ha letech s městem propojuje a stává se jeho 
součástí. Například dvě ze šesti restaurací 
či galerie s uměleckými díly, které jsou rov-
něž součástí obnoveného hotelu, mají pří-
mý vstup z Pařížské ulice nebo z nové lávky 
ze Dvořákova nábřeží. 

Architekti navázali na původní koncepci, za-
loženou na dialogu tří základních materiálů – 
betonu, skla a dřeva –, které se v obměnách 
objevují ve všech částech objektu. K práci 
svých předchůdců přistupovali s velkou dů-
sledností a úsilím zpracovat autenticky každý 
detail, od obvodových plášťů, zahrad a měst-
ského parteru až po náročný interiér. Rekon-
strukci komplikoval technicky nevyhovující až 
havarijní stav stavby. I tak velká a sledovaná 
státní zakázka ze 70. let s sebou totiž přináše-
la stopu nekvalitní socialistické výstavby. Při 
hledání rovnováhy mezi původní a dostavo-
vanou částí se architekti snažili zachovat vše, 
co mělo svou hodnotu. Měnili především ne-
funkční prvky nebo pozůstatky z necitlivé re-
konstrukce z 90. let minulého století. 

Během rekonstrukce se tak podařilo zachovat 
a restaurovat řadu původních uměleckých děl 
a celků architektury. Za příklad může sloužit 
obnovená keramická fasáda, navržená socha-
řem Zbyňkem Sekalem, která se ve své době 
stala předlohou pro desítky staveb v Českoslo-
vensku. Při její rekonstrukci bylo 48 z původ-

ních 52 svislých keramických pásů sejmuto 
a nahrazeno novými plastikami, jejichž vývoj, 
výroba i zpětná instalace trvaly několik let. No-
vou konstrukcí je 25 metrů dlouhý mostní nos-
ník z předpínaného betonu, díky kterému bylo 
možné vytvořit na střeše konferenčního centra 
zelenou pobytovou terasu a přechod do od-
dělené části hotelu s apartmány v sousedním 
bloku domů. Do interiérů se vrátila ikonická 
díla, jako jsou dřevěné stropní plastiky s motivy 
cechovních erbů od Čestmíra Kafky či pozla-
cená svítidla Huga Demartiniho, která zdobí re-
stauraci Zlatá Praha. 

Všech 320 pokojů a apartmá v hotelu s no-
vým názvem „Fairmont Golden Prague“ spo-
juje modernistický design a funkční luxus. 
Interiéry, inspirované původní architekturou, 
jsou navrženy s důrazem na precizní zpraco-
vání a detaily, které splňují nejvyšší světové 
standardy. Jedním z pilířů vize rekonstrukce 
bylo ukázat, že i historické stavby lze obno-
vovat udržitelně. Proto jsou součástí objektu 
i rozsáhlé zelené střechy a vertikální zahrady, 
které přispívají k ochlazování a zlepšují okolní 
mikroklima. ←
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